

教育简讯

区教委

启动开放型“双师服务”计划

本报讯(通讯员 杨培培)日前,门头沟区教委组织召开了“北京市中学教师开放型在线辅导计划”专题培训会。

会上,首先由北京教育学院挂职我区教师进修学校副校长支斌总结了区参加中小学教师北京市开放型实践的情况,并展示了截止11月18日的中小学市级骨干教师授课情况和各校教师选课情况。

启动会结束后,由北师大高精尖创新中心的专家现场指导了与会教师如何申请“双师”资格,以及如何进行微课上传和一对一的教学指导。

区中小学卫生保健所 举办“健康饮水”主题实践

本报讯(通讯员 杨培培 陈润泽)日前,区中小学卫生保健所和区疾病预防控制中心共同开展了全区中小学校“健康饮水”主题实践健康教育校医培训会。

本次培训聘请了北京市食育实践基地刘浩老师为大家讲解了水对人体的重要性、饮料对人体的危害、自制健康饮品以及饮料如何被勾兑等内容。

培训结束后,区疾控中心为每位参加培训人员发放了试剂盒,保健所希望全体校医回到学校也为学生讲一堂关于“饮水健康”的健康教育实践课。

东辛房小学 描绘美好生活成就科技梦想

本报讯(通讯员 杨培培)近日,东辛房小学少先队举办了以“描绘美好生活 成就科技梦想”为主题的学生讲堂梦想秀活动。

来自学校六中队的五位宣讲人热爱绘画,喜爱创作,想象力丰富。在学校科技节活动期间,他们原创了两部绘本《猫咪奇缘》和《天空为什么那么大》。

本报通讯员 石明廷

“坚持千训严治党,一统两翼展宏章。以学治理广社教,以文化人创新乡。”在日前举办的门头沟区学习型城市建设成果展示与经验交流活动中,北京市建设学习型城市专家费元鸿对门头沟区学习型城市建设工作做出这样的评价。

11月18日,我区在大峪中学成功举办了学习型城市建设成果展示与经验交流活动。市教委、市教科院、市建设学习型城市专家、各区职成教育负责人以及区教委、妙峰山镇等单位有关领导参加了本次活动。

近年来,我区立足“生态涵养区”的区域功能定位,已经彻底从昔日的老旧矿区变成了“山水环绕、绿色宜居、功能完备、产业升级”的现代化生态新区。

如何应对产业定位、社会转型和生态涵养区建设中面临的各种问题,我区把目光投向了走出一条具有特色的学习型城市建设之路,努力实现学习型城市建设的推进与门头沟的“环境改造与区域经济转型同步”,人的素质提升与区域治理同步,学习型城市建设与区域综合改革同步。

以学治理

激荡一所学校的变革

大峪中学按照“开放、动态、异质、特色、活力”的思路,以团队学习促教师培养,开设青年教师起航班、骨干教师腾飞班、成熟教师引领班;以项目学习促学校治理,如探索项目与中国科学院合作,与国际合作,与常规教学整合;以科学实践促进教师专业发展,打破不同学校相同学科教师的界限,共同实验、共同探究相关课题;以科学实践促进学生发展,穿越不同区域、不同学校、不同学生的界限,共同探究、共同学习、共同成长、共同进步;以学科研究促教学改革,构建课程摩天轮,发展每个人的天赋才华。

专家组成员费元鸿老师是这样评价大峪中学的:“把握真谛人成长,修炼理论得益彰。结合教改深创建,生态文化铸魂纲。”

以文化人

实现一个村庄的华丽转身

水峪嘴村位于门头沟区妙峰山镇,距门头沟区政府10公里。地域面积2.3平方公里,全村常住人口610人。水峪嘴村从1995年开始,历经两次创业,发展成如今远近闻名的京西新农村。曾经水峪嘴村经济支柱的石灰石矿“被彻底关停,如何带领村民找到一条新的致富之路呢?村党支部和各方面专家通过分析自身资源优势,找到了一条依托古道资源,培育旅游文化产业的发展之路。

代化的发展思路。

以文化人、依学治理

激发每一个社会细胞的活力

区社区学院发挥市民学校总校的龙头作用,形成区——镇街——村居三级办学网络,走进镇、村,在建成9个镇级教学工作站、10个村级教学点和7个市级农民科技教育实训基地的基础上,2015年重点培育21个重点镇村市民学校,建立了约60人的师资库,实现了制度健全、师资完备、设备到位、管理规范、教材适宜的农民培训体系,受众近万人;走进街、居,组织开展的市民综合素质提升培训,累计开设近50个班次,涉及书法、国画、摄影、计算机、葫芦丝、围棋、舞蹈、合唱等十余门课程,共计培训近万人次。

市教委职成处领导讲话中指出,近一年来,门头沟在学习型城市示范区建设中有了新发展、新提升,“以学治理”理念将会成为全市开展学习型城市建设的共同理念。

早教进社区携手促提高



刘新华/摄

本报讯(通讯员 杨培培)近日,第二幼儿园早教小组及党团员教师走进龙门一区开展早教进社区活动。

早教小组进社区居民发放宣传材料,并结合幼儿年龄特点组织婴幼儿绘画、阅读、亲子游戏等,指导家长观察、记录、评价和教育宝宝。保健医通过为幼儿测量身高体重,让家长了解幼儿的发育情况,向家长传授专业的科学育儿方法。

强强联手 共筑呼吸屏障

京煤总医院开展呼吸慢病学术活动

11月16日,“世界慢阻肺日”,来自意大利的Nicolina Ambrosino教授(国际ERS协会会员,欧洲呼吸协会项目主任,长期从事呼吸危重症、肺康复和家庭呼吸康复研究工作)来京,对我院呼吸内科慢性呼吸衰竭的管理工作进行交流及指导。

当天上午,在呼吸内科余春晓主任和院德医疗部东亚区总裁林女士陪同下,Nicolina Ambrosino教授来到患者李先生家中,作为首例加入慢呼衰管理组的患者,从危重时气管插管、机械通气到目前借助微信平台等手段,在医生的有效监管之下,居家使用无创呼吸机,病情恢复良好,长期维持在稳点状态。

并依据林德公司后台数据现场分析,更加精准地调整了其吸氧浓度及呼吸机参数。

中午时分,临床经验丰富的Nicolina Ambrosino教授来到呼吸内科病区,参观了呼吸重症监护室(RICU)及慢呼衰管理中心,并对RICU中一例急性II型呼吸衰竭、肺性脑病的患者进行教学查房,听取病历汇报后,对患者血气分析的结果、呼吸机氧气管接口的选择、呼吸机波形图的变化等进行分析,详细指导下一步地治疗。

在随后的座谈会上,Nicolina Ambrosino教授介绍了欧洲各大慢呼衰管理中心的现状及工作流程,谈到了患者对慢呼衰疾病的认识程度、各级医生对其重视程度,都对慢呼衰后期管理起着非常重要的作用。总裁林女士与大家分享了林德公司作为全球领先的医疗管理公司,在国内外十余年慢呼衰的管理中



是如何进行数据的采集、如何做到一对一实施关怀计划、如何保障医生能第一时间得到患者数据、如何确

保患者病情稳定的管理工作。余春晓主任在听取两位专家意见后,结合目前呼吸内科的医护人员配比及

患者情况,希望能与林德公司加强合作,除能实时监控患者数据外,加强对患者疾病健康教育的宣传力度,让患者深切体会到慢呼衰的危害及后期管理的重要性;进一步开展呼吸康复工作,如成立呼吸康复室,让更多的早期肺功能损害的患者受益。余春晓说,半年来,近20名慢呼衰居家使用无创呼吸机治疗的患者因此项目而获益。与成熟的国际著名的康复机构的合作助力于临床医生普及康复理念,确保对患者长期有效救治与管理优势明显。作为负责项目实施的李健医生也谈了自己的感受和建议。

会后,余春晓带领专家们参观了我院运动康复医学中心,两位专家均对中心的工作人员及相关治疗仪器表示肯定,并对后期开展呼吸康复工作充满信心。

此次呼吸慢病学术活动,通过与世界顶级呼吸专家及公司的学习

交流,使我们临床医生更清楚地认识到慢病控制的重要性,也会体会到其工作的任重道远,但我们充满信心!让我们携手前进,为患者共筑呼吸屏障。

京西地区因矿产资源丰富,从业人员众多,导致职业病相关的慢性呼吸衰竭发病率较高。京煤总医院作为门头沟区唯一一家三级综合医院,其呼吸内科长期收治慢性呼吸衰竭的患者。2016年年初和德国林德医疗公司合作(世界500强企业,全球领先的医疗气体与医疗服务管理供应商),针对急、慢性呼吸衰竭(重度低氧血症和或二氧化碳潴留)的患者,进行院内规范治疗及院外家庭慢呼衰管理工作,得到了患者的认可。



区质监局开展燃煤锅炉节能减排测试工作

11月24日,区质监局主要领导带队对区内10吨以上燃煤锅炉进行节能减排测试工作。

根据市局《关于继续开展燃煤

锅炉节能减排攻坚战的通知》文件要求,我区此次能效测试工作涉及2家单位,共计7台锅炉。随着供暖季的到来,区质监局合理安排时

间,对企业进行锅炉节能减排测试,同时对锅炉的使用管理情况进行了安全监察,要求企业做好锅炉运行的安全保障工作。

区质监局对场内机动车进行安全大检查



11月17日上午,区质监局执法人员对北京天马轴承有限公司进行场内机动车叉车监督检查。

检查中抽查了人员持证、档案资料、设备检验、安全管理措施以及应急预案制定和演练等事项,并对安全使用提出要求,确保场内机动车辆使用中的安全。

今年以来,区质监局把特种设备监察系统清理任务融入日常监督检查工作中。在监督检查中,核实清理了系统内不在监管范围的场内机动车11台;因搬迁造成企业减少或设备报废等原因共注销25台套,真正做到了设备数量清、状态清、底数清。

区质监局学习贯彻《信访工作责任制实施办法》

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《信访工作责任制实施办法》,并发出通知要求各地区各部门遵照执行。11月18日下午,区质监局及时组织全体工作人员传达学习

习,指定专人对全文进行领读,局有关负责人就《办法》颁布的意义、现实工作中需要重点把握的问题做了解释说明。最后,局负责人结合质监工作特点和我区实际提出了具体

贯彻意见,要求全局上下要牢固树立党员意识、法规意识、服务意识、窗口意识,积极有效贯彻落实《办法》,切实维护群众合法权益,努力促进社会和谐稳定。